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ALTERAÇÃO DA DATA PARA REALIZAÇÃO DA PROVA DE CONCEITO
PREGÃO PRESENCIAL Nº 019/2022

JUSTIFICATIVA: A nova data se deu em virtude de problemas de saúde dos técnicos da empresa R3MAIS TOPTECH LTDA, fato esse imprevisível a vontade das partes, por esse motivo foi necessário alterar data.

Processo n° 7791/2022 Objeto: Contratação de empresa especializada para prestação de serviço de solução informatizada para melhoria da qualidade do ensino da Rede Municipal de Educação de São Pedro da Aldeia, contemplando um ambiente de gestão da rede de ensino e um ambiente pedagógico, denominado doravante de Sistema Educacional de Rede de Ensino de São Pedro da Aldeia

        A Prefeitura Municipal de São Pedro da Aldeia, através de sua Comissão Técnica de Avaliação da Prova de Conceito, INFORMA, nova data para realização da prova de conceito dia 14/02/2022, a partir das 09:30h, para a realização da Prova de Conceito, será no auditório da Secretaria Municipal de Educação, localizado na Rua Francisco Santos Silva, nº 479, bairro Nova São Pedro – CEP: 28941-186, e será conduzida pela Comissão Técnica designada pela Portaria nº 1692/2022.

Cumpre informar que a licitante detém a prerrogativa do prazo de 60 (sessenta) dias para realizar a PROVA DE CONCEITO, conforme prevê o item 4.2.2 do Termo de Referência. 
 
São Pedro da Aldeia 01 de fevereiro 2023
	

           ELAINE MENDES VIEIRA CARDOSO
          Membro Comissão Técnica de Avaliação da Prova de Conceito
                                            Portaria nº 1692/2022
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